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Vážení spoluobčané, 

zbývá nám posledních pár měsíců do následujících komunálních voleb. 

Nechceme tímto vypouštět cílovou rovinku před komunálními volbami, ba 

naopak, přidáváme a rádi bychom dokončili vše, co jsme v tomto volebním 

období započali.  Dokončení zahájené výstavby splaškové kanalizace v Raduni, 

oprava „staré školy“, investice do Základní školy v Raduni, oprava a údržba 

obecního majetku, příprava dalších projektů.  

Jsme velice rádi, že se nám podařilo získat výhodný úvěr ze SFŽP a to nám 

umožní realizovat většinu akcí, které jsme si naplánovali.  

V lednu jako každý rok vyrazili u nás do ulic koledníci v rámci Tříkrálové 

sbírky, kterým jste otevřeli svá srdce i dveře. Charita i díky Vám vybrané peníze 

použije na bohulibé účely a pomoc nemocným.  

Doufám, že letošní rok bude pro vás alespoň stejně dobrý jako rok uplynulý. 

Mnoho zdraví a spokojenosti v osobním i pracovním životě přeje 

Ludmila Juráňová, starostka obce  

a pracovníci Obecního úřadu v Raduni  

 

 

Z archivu obce Raduň 



Zpráva o činnosti obce v roce 2017 a priority pro rok 2018 

Vážení občané, jako každoročně je mou povinností vás informovat o činnosti 

naší obce v roce 2017 a výhledu hospodaření a stanovení priorit pro rok 2018. 

Pravidelně dostáváte informace z jednání Zastupitelstva obce Raduň, které se 

v minulém roce sešlo celkem 8x. 

Obec Raduň hospodařila v roce 2017 s rozpočtem ve výši 26 777 701,- Kč.  

Rozpočet je zveřejněn na webových stránkách obce. Do vyřešení a uzavření 

Smlouvy o poskytnutí úvěru ze SFŽP obec již v roce 2017 hradila ze svých 

zdrojů náklady na Odkanalizování obce ve výši cca 9 mil.  Kč. Smlouva o dílo 

s hlavním dodavatelem stavby Zlínstav a.s., Zlín,  je zveřejněna na webových 

stránkách obce a Profilu zadavatele.  

Rozpočet pro rok 2018 včetně střednědobého výhledu, který se bude tentokrát 

tvořit na dobu splácení úvěru, tedy 20 let, bude po jeho schválení v  ZO taktéž 

zveřejněn na webových stránkách obce. Ten bude postupně upravován na 

základě přijatých dotací a nasmlouvaných úvěrů. 

Rok 2017 byl rokem stěžejním pro přípravu a zahájení prací na největší 

investiční akci za poslední roky „Odkanalizování obce“, která se dotýká 

každého z nás. Jsme na začátku a věřím, že po zdárném ukončení této náročné 

akce se konečně dostanou postupně na řadu nové chodníky, které jsme z důvodu 

přípravy odkanalizování neopravovali. Již po schválení rozpočtu bychom chtěli 

zadat zpracování projektové dokumentace. 

Taktéž jsme využili všech dotačních možností, abychom mohli ještě v tomto 

roce zahájit akci „Stavební úpravy objektu Stará škola v Raduni“. Objekt je 

v havarijním stavu a jeho opravu považujeme za nutnou. V současné době 

probíhá opakované výběrové řízení na dodavatele stavby. O využití objektu 

jsme již informovali. 

Úkolem ZO je nejen se starat o rozvoj obce, ale taky o údržbu jeho majetku. 

Provádíme nejnutnější opravy bytu v  ZŠ a další drobnější opravy ostatních 

bytových i nebytových prostor v majetku obce. Největší oprava probíhá 

v nebytových prostorách Obecního úřadu v Raduni, které jsou ve velmi špatném 

stavu a již neodpovídají požadavkům dnešní doby. Probíhá kompletní oprava 

omítek a podlah, výměna zárubní a dveří, nová elektroinstalace, 

vodoinstalatérské práce, plynofikace a další. Tyto opravy provádí a z větší části 

hradí nová nájemkyně. Prostory budou sloužit jako výrobna a přípravna jídel.  

V lednu tohoto roku jsme požádali MSK o přidělení dotace na spolufinancování 

další stavební akce “Výstavba autobusové zastávky – zálivu na ulici 9. května“. 



Předpokládaná hodnota je cca l mil. Kč. Realizace této akce je odvislá od 

získání dotace.     

Stále zůstává v prioritách obce akce „Visutá lávka nad potokem Raduňka včetně 

napojení na pěší komunikace“. Po vyřešení majetkoprávních vztahů požádáme o 

stavební povolení.  

Taktéž neustále modernizujeme vybavení základní školy. Měli bychom obdržet 

dotaci ve výši až 90% uznatelných výdajů na „Infrastrukturu pro polytechnickou 

výchovu v ZŠ“. Hlavním cílem projektu je zvýšit kvalitu a dostupnost 

technického vzdělávání žáků. Nově budou vybaveny dílny a zřízena polyfunkční 

učebna. Předpokládaný náklad 2 639 tis. Kč.   

Samozřejmostí je, že chceme nadále podporovat společenské a sportovní 

organizace v jejich činnosti.  

Nezapomínáme ani na kulturní vyžití dětí i občanů. Plán kulturních a 

sportovních akcí bude po jeho sestavení taktéž zveřejněn na webových stránkách 

obce. Mezi největší společenské a kulturní akce patří Den obce, který tentokrát 

bude 9. 6. 2018, na kterém by mimo jiné měla vystoupit Petra Janů. Pozvěte své 

přátele a známé a přijďte s námi strávit příjemné odpoledne. 

Pokud budete mít jakékoliv dotazy a návrhy k činnosti obce, zastavte se osobně 

na Obecní úřad nebo kontaktujte své zastupitele.                                                                       

                                                                                                                          

Ludmila Juráňová 

 

Odkanalizování obce Raduň 
 

V červnu minulého roku jsme vám odpověděli na nejčastější  dotazy dle výkladu 

zákona č. 274/2001 Sb. týkajících se domovních přípojek, se  kterými 

se nejčastěji setkáváme. Znovu některé z nich připomínáme a pokračujeme 

v dalších dotazech a odpovědích. 

 

Důležitá informace je, že do kanalizační přípojky nesmí být sveden přepad 

z domovní ČOV, dále srážkové vody ze zpevněných i nezpevněných ploch, 

střech, drenáží, přepady ze studen a odvodňování sklepních prostor, vypouštěny 

vody z bazénů, vody z mytí automobilů apod. Při dešti by totiž došlo 

k nárazovému zahlcení čističky velkým množstvím vody, ohrožení bakterií 

a vyřazení čističky z provozu. Zrovna tak nelze vypouštět do kanalizace odpad 

z drtičů odpadů!          

 



Kdo nese náklady na vybudování kanalizační přípojky? 

Náklady na vybudování kanalizační přípojky jsou na vlastníkovi připojované 

nemovitosti. Přípojku zřizuje na své náklady vlastník připojované nemovitosti. 

Obec vybuduje pouze tzv. odbočku z hlavního kanalizačního řadu na hranici 

pozemku. Pokud chce občan zřídit odbočku na ještě neexistující nemovitost, 

musí toto dohodnout písemně s obcí a náklady uhradit. 

 Vyžaduje umístění kanalizační přípojky povolení? 

Ano. Kanalizační přípojky lze umisťovat na základě územního souhlasu, který 

vydává příslušný stavební úřad – Magistrát města Opavy. V současné době za 

všechny občany vyřizujeme stanoviska dotčených orgánů. 

Jak budou řešeny přípojky, které jsou pod úrovní kanalizační větve? 

V případě, že tato situace nastane, bude muset majitel nemovitosti řešit napojení 

na kanalizaci přečerpávací stanicí. Při návrhu kanalizační přípojky se bude 

projektant snažit tyto případy minimalizovat.  

Co stanoví legislativa? 

Každý, kdo produkuje odpadní vody, má povinnost likvidovat je v souladu 

s platnými právními předpisy, kterými jsou zákon č. 254/2001 Sb., o vodách 

a zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu. 

Likvidace odpadní vody v prastarém septiku nebo v dávno netěsnící žumpě 

předpisům rozhodně neodpovídá. Výstavbou kanalizace s čistírnou odpadních 

vod a napojením se na tuto kanalizaci bude problém každého producenta 

odpadních vod vyřešen jednou provždy a to nejlepším možným způsobem. 

 

 



Může obec uložit povinnost napojení na kanalizaci? 

Ano. Obecní úřad může v přenesené působnosti rozhodnutím uložit vlastníkům 

stavebního pozemku nebo staveb, na kterých vznikají nebo mohou vznikat 

odpadní vody, povinnost připojit se na kanalizaci v případech, kdy je to 

technicky a kapacitně možné. Takovou povinnost může stanovit i vlastníkovi 

nemovitosti, který má zajištěno nakládání s odpadními vodami prostřednictvím 

suché jímky – žumpy nebo domácí čistírny odpadních vod. Provoz domácí ČOV 

je časově omezen. 

Co když se nechci vůbec na kanalizaci připojit? Mohu k tomu být nějak 

nucen? 

Pokud se někdo rozhodne, že se na kanalizaci nepřipojí, ocitne se v dosti 

nepříjemném postavení. Rozhodně však v takovém případě musíte počítat 

s kontrolami ze strany stavebního (žumpy) nebo vodoprávního (domovní ČOV ) 

úřadu. V případě neplnění zákonných povinností vám může být vyměřena 

pokuta, nebo dokonce budou opakovaně vyměřovány dosti nepříjemné pokuty. 

Napojením domu na kanalizaci se takovým nepříjemnostem můžete elegantně 

vyhnout. 

 Jaké jsou zákonné povinnosti pro likvidaci odpadní vody? 

Tam, kde není doposud vybudována kanalizace pro veřejnou potřebu, je možno 

odpadní vody likvidovat akumulací v žumpách s následným vývozem na čistírnu 

odpadních vod. Žumpy se nesmějí opatřovat odtokem a přelivem a musí být 

vodotěsné! Všechny přiváděné a shromážděné odpadní vody musí být ze žumpy 

vybírány a hygienicky nezávadně zneškodňovány. Žumpy musí být 

v pravidelných intervalech, dle jejich kapacity, vyprazdňovány a o vyvážení 

musí být vedena evidence. Odpadní vody ze žump není dovoleno vypouštět ani 

ve zředěném stavu do odvodňovacích příkopů. Vypouštění odpadních vod 

bez povolení je nelegální. Je nutné však upozornit, že Evropská legislativa 

se neustále zpřísňuje se zaměřením na ochranu životního prostředí. Je tedy 

možné, že alternativní likvidace odpadních vod v místě dostupné veřejné 

kanalizační sítě již nebude do budoucna možná. 

Jaké jsou sankce za nelegální vypouštění odpadních vod? 

Fyzická osoba, která vypouští odpadní vody do vod povrchových nebo 

podzemních, popřípadě do kanalizace, v rozporu s vodním zákonem, se dopouští 

přestupku dle § 34 zák. č. 200/1990 Sb. o přestupcích. Za takové protiprávní 

jednání může být vodoprávním úřadem udělena pokuta až do výše 50 000 Kč. 

Kontroluje někdo způsob likvidace odpadních vod? 

Ano. Státní dozor nad způsobem likvidace odpadních vod provádí místně 

příslušné vodoprávní a stavební úřady. Na našem území je to MMO. 

Po dokončení realizace kanalizačního řadu v příslušných lokalitách obce budou 

prováděny pověřenými odbory kontrolní prohlídky stavebně technického stavu 



funkčně zachovaných žump na vyvážení u jednotlivých nemovitostí včetně 

způsobu likvidace splaškových vod. 

 

Proč bych měl svou nemovitost připojit na nově budovanou kanalizaci? 

Mimo již výše uvedené legislativní důvody a pozitivní dopad na životní 

prostředí se jedná zejména o tyto důvody: 

- minimální administrativní zátěž a úspora na vydání povolení k umístění 

a provedení přípojky 

- zvýšení standardu bydlení a hodnoty nemovitosti.  

- snížení provozních nákladů na likvidaci odpadních vod. 

Co pro mě znamená to, když nyní nemám zájem o vybudování kanalizační 

přípojky? 

Při dodatečném připojení na veřejnou kanalizaci mimo termín realizace stavby 

(po jejím dokončení) hradí znečišťovatel při výstavbě kanalizační přípojky 

veškeré náklady v plném rozsahu z vlastních zdrojů včetně povrchových úprav 

a asfaltů. Rovněž sám a na vlastní náklady si zajistí projektovou dokumentaci, 

vyjádření správců sítí, souhlas vlastníka popř. provozovatele kanalizace a zajistí 

si příslušné povolení stavebního úřadu. 

Musím umožnit přístup ke kanalizaci kontrolujícím pracovníkům? 

Vlastník kanalizační přípojky je povinen umožnit přístup ke kanalizaci osobám, 

které jsou oprávněny provádět kontrolu kvalitního a plynulého provozování 

kanalizace a jejího technického stavu, nebo činit jiná nezbytná opatření 

k zajištění plnění povinností stanovených zákonem č. 274/2001 Sb. a dalšími 

zákony. 

Kdy mohu připojit objekt na kanalizační řád? 

Připojení objektu na kanalizační řád může být provedeno až po uvedení hlavní 

kanalizační stoky včetně ČOV do provozu. Občany budeme průběžně 

informovat.  

  

NÁVOD JAK POSTUPOVAT PŘI VÝSTAVBĚ DOMOVNÍ PŘÍPOJKY 

SPLAŠKOVÉ KANALIZACE 
 

Touto zprávou doplňujeme pro Vás důležité informace o průběhu výstavby 

kanalizace a především pokyny pro připojení Vašich nemovitostí 

na veřejnou část nově budované splaškové kanalizace v obci. 

Na webových stránkách obce je zveřejněn a průběžně doplňován harmonogram 

prací. Sledujte prosím postup provádějící firmy a případné dotazy směrujte 

přímo na stavbyvedoucího, starostku nebo místostarostu obce, kteří váš dotaz 



projednají s odbornými pracovníky. 

Odpady z kuchyně, koupelny, prádelny, WC a podobně musí být napojeny 

novou kanalizační přípojkou do nově budované veřejné splaškové 

kanalizace. Do stávající kanalizace dešťové zůstanou napojeny pouze vody 

dešťové ze střešních svodů, záchytných žlabů před vjezdem do garáže. 

Postup při výstavbě domovní  přípojky splaškové kanalizace: 

1. Součástí stavby splaškové kanalizace v obci jsou odbočky pro napojení 

jednotlivých objektů a veřejná část domovní přípojky zakončená šachtou.  

Prodloužení přípojky od revizní šachty do objektu a propojení na stávající 

domovní odpady je záležitostí vlastníka domu včetně zpracování 

projektové dokumentace. 

2. Při stavbě kanalizační přípojky je nutno respektovat zákon o územním 

plánování a stavebním řádu č. 183/2006 Sb. (stavební zákon), to znamená, 

že každá přípojka musí mít projekt, příslušné povolení od stavebního úřadu. 

3. Projekt kanalizační přípojky pro každý dům nechala obec vypracovat  

oprávněným projektantem Ing. Jiřím Hendrychem. Náklady s tím spojené 

hradí občanům obec. 

4. Vlastník objektu tedy zdarma od obce obdrží příslušné povolení 

od stavebního úřadu.  Na základě tohoto povolení  můžete zahájit výstavbu 

domovní části splaškové kanalizační přípojky a její napojení na revizní šachtu 

před domem.  

5. Revizní šachtu před domem obdržíte od obce také zdarma v základní sestavě 

s pochozím poklopem.  

6. Stavbu soukromé přípojky je možné zadat buď zmiňované odborné 

stavební firmě, nebo si ji může stavebník postavit svépomocí s odborným 

dozorem. Nutné je však dodržení technických zásad pro budování přípojky, 

které budou podrobněji uvedeny v územním souhlasu MMO. Před záhozem 

potrubí a propojením na veřejnou splaškovou kanalizaci provede zástupce 

obce vizuální kontrolu provedení domovní splaškové kanalizace. 

Doporučujeme pořídit fotodokumentaci. 

Několik důležitých technických zásad pro budování domovních přípojek 

splaškové kanalizace: 

A.  Do domovní přípojky splaškové kanalizace smí být odváděny pouze odpadní 

splaškové vody  z domácností (z kuchyně, koupelny, prádelny, WC, apod.). 

B.  Každá nemovitost smí mít pouze jednu domovní přípojku.  Více domovních 

přípojek se povoluje ve výjimečných, předem schválených případech (např. 

mimořádně rozlehlý objekt, zvláštní překážky bránící jinému technickému 

řešení apod.). 



C.  Trasu domovní přípojky je vhodné volit přímou, co nejkratší a v jednotném 

sklonu. Pro připojení na veřejnou část kanalizace budou zřízeny 

před každým domem čisticí revizní šachty. Přípojka musí být provedena jako 

vodotěsná. Z důvodu připomínek Severomoravských vodovodů a 

kanalizací k jednotlivým soukromým přípojkám ze dne 15. 11. 2017 

SmVaK požadují dodržení ochranného pásma  1,5 m od svého zařízení.  

V některých případech bude proto napojení až na soukromých 

pozemcích. Bohužel toto stanovisko musíme respektovat. 

D.  Veřejná část domovních přípojek bude vybudována jednotně o průměru DN 

150 mm z materiálu PVC. Únosnost PVC musí být s minimálním označením 

SN6.  

E.  Sklon domovní přípojky by měl být minimálně 2 % (to je 2 cm výšky 

na jeden metr délky potrubí). Menší sklon může způsobit ucpání potrubí 

usazeninami. 

F.   Do  přípojky se nesmí vypouštět odpadní vody z žumpy nebo septiku (zákon 

č. 274/2001 Sb., § 18 odst. 4 a jeho novela č. 76/2006 Sb.) Potrubí musí 

žumpu obejít nebo projít. Staré žumpy a septiky se vyčerpají a zasypou 

nezávadným materiálem (pískem, štěrkem apod.). Případně budou využity 

k jiným účelům. Obsah žumpy musí být  vyčerpán fekálním vozem. 

Uvedení domovní přípojky do provozu a po jejím napojení na veřejnou 

splaškovou kanalizaci může být započato na základě uzavřené smlouvy 

s provozovatelem, což bude Obec Raduň. 

Závěrem Vás chceme znovu poprosit o maximální vstřícnost, pochopení 

a také spolupráci. Pro zahájení zkušebního provozu nové čistírny odpadních 

vod je potřeba na novou kanalizaci připojit co nejvíce domácností. 

Děkujeme.                                                                                              

           Ludmila Juráňová, starostka obce                                                                                                                                            

 

Činnost jednotky sboru dobrovolných hasičů v Raduni za rok 2017 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů 

v Raduni zasahovala v roce 2017 celkem u 

13 událostí. Z toho byly tři požáry (požár 

sazí v komíně, osobního auta a kotelny). 

Ostatní události se týkaly likvidace spadlých 

stromů, uvolněného telefonního kabelu a 

poškozeného billboardu.  

Mimo tuto zásahovou činnost jednotka 



dobrovolných hasičů prováděla pravidelnou odbornou přípravu, školení, výcvik 

a údržbu hasičské techniky.  

Tradičně v  podzimních měsících v obci probíhá kontrola a zkouška čerpadel 

všech jednotek dobrovolných hasičů našeho okrsku. Tato akce probíhá u požární 

nádrže a využíváme při tom zázemí kabin TJ Raduň. 

Většina výjezdové jednotky tvoří základ družstva, které se účastní jednotlivých 

soutěží „Okresní veteránské ligy“ v požárním sportu. Při těchto soutěžích si 

členové jednotky upevňují svou fyzickou zdatnost a zručnost. 

Zároveň bych chtěl poděkovat všem členům naší jednotky sboru dobrovolných 

hasičů za jejich celoroční práci. 

Členové jednotky:  

Jiří Vykydal – velitel jednotky, René Bajužík – velitel družstva, Přemysl 

Schindler – velitel družstva, Boleslav Teichmann – strojník, Milan Malček – 

strojník, Václav Fuksík, Pavel Majíček, Jan Majíček , Kamil Plachký – hasiči. 

Přemysl Schindler – velitel družstva 

 

 



Památková obnova dvouetážové novogotické hradební zdi, rekonstrukce 

spojovacího schodiště a tří podzemních prostor  

v areálu státního zámku Raduň 

 

   Dne 23. ledna 2018 byla zahájena realizace „Památkové obnovy dvouetážové 

novogotické hradební zdi včetně rekonstrukce spojovacího schodiště a tří 

podzemních prostor v areálu státního zámku Raduň“, s respektováním výsledků 

uměleckohistorického průzkumu formulovaného správou zámku zpracovala 

příslušnou projektovou dokumentaci Architektonická kancelář IDEA s.r.o., 

Opava; stavební povolení bylo vydáno 17. července 2017.   

 

   Investorem je Národní památkový ústav, územní památková správa 

v Kroměříži, zastoupený Ing. Janem Slezákem, ředitelem úps, ve věcech 

technických pak Radkem Poláškem, investičním pracovníkem úps, a Evou 

Kolářovou, kastelánkou, v záležitostech věcných jednání. Dohled investora bude 

externě jistit společnost ČECH-INGINEERING a.s., Ostrava - Přívoz, 

provádějící úkoly technického dozoru a bezpečnosti a ochrany zdraví při práci.   

Z poptávkového řízení na veřejnou zakázku vzešla z pěti uchazečů vítězná firma 

DEV COMPANY, spol. s r.o., Ostrava, a to s nejnižší nabídkovou cenou 

13 215 144, 01 Kč vč. DPH a termínem ukončení a předání veškerých prací do 

24 měsíců, tj. k 23. lednu 2020.   

Finanční krytí akce je zaručeno díky rozpočtovým prostředkům Ministerstva 

kultury ČR, systému „Správa majetku ve vlastnictví státu“.   

    

   Novogotická hradební zeď byla v místech staršího opevnění zámeckého areálu 

přetrvávajícího až do počátku 19. století postavena v letech 1830 až 1833 jako 

dvouetážová monumentální architektura z kamenného a cihelného zdiva 

fixovaného masivními opěrnými pilíři; dnes patří mezi nejstarší tuzemské 

památky z období romantizujícího historismu. Byla rozčleněna do dvou etáží 

spojených pískovcovými schody - spodní patro, promenádní, zabezpečovalo 

litinové zábradlí, horní terasu obcházelo tufitové cimbuří uzavírající terasu 

s přímým vstupem do zámeckého nádvoří. Na této terase upravené na zahradu 

rády trávily svůj čas zámecké dámy, pod dohledem chův si hrály děti a podávaly 

se tu i snídaně a dopolední svačiny.  

 

   Veškeré úkony památkové obnovy stavby budou rozděleny do dvou částí - na 

statické zajištění a stavební a uměleckořemeslnou rekonstrukci. Práce se 

dotknou také dvou individuálních prostor zakomponovaných do tělesa hradby, 

jež jsou pozůstatkem středověkých únikových prostor, tzv. lochů, později 

užívaných někdejším zámeckým pivovarem; obnova čeká také sousední 

samostatnou „ledovnu“.  

 



   Na statickou a stavební fázi akce naváže obnova zatravněných a zahradních 

partií stavby; ve spolupráci se správou zámku vypracovali potřebný projekt Ing. 

Přemysl a Kamila Krejčiříkovi; restituce parkové a zahradní úpravy hradebních 

ploch si vyžádá náklad 1 200 tisíc korun a její realizace je vložena do 

výhledového plánu NPÚ pro rok 2021.   

       

   Oba partneři památkové obnovy hradby se dohodli, že realizační práce 

zasáhnou návštěvní provoz areálu jen v nezbytném rozsahu. Již v této chvíli se 

však nelze vyhnout uzavření části komunikace pod zámeckými hradbami ve 

směru od restaurace Raduňka do parku, vč. dočasného oplocení.  Prosím proto 

raduňské obyvatele i příchozí veřejnost o shovívavost.   

Děkuji. 

 Eva Kolářová, kastelánka  
 

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 

Vážení a milí spoluobčané. Letos, stejně jako vloni, se začátkem ledna obcí 

procházely skupinky koledníků Tříkrálové sbírky. 

Je opravdu velmi milé, když je vidět, jak na Kašpara, Baltazara i Melichara 



netrpělivě čekáte. Jak s úsměvem otevíráte své domovy a přispíváte do 

pokladniček financemi a dětem do košíků nějakou tou koledou. Právě díky této 

atmosféře a vstřícné náladě mám zástup dětí, které chtějí v obci chodit. 

Jen pár slov k organizaci. Máme troje kostýmy a je nás sedm skupinek, takže si 

musíme nějak rozdělit nejen pláště pro Krále, ale i ulice a části obce, kam která 

skupinka dorazí. Právě tak, abychom obešli celou obec. Navíc ještě čekáme také 

na vhodné počasí, které nám letos o víkendech naštěstí přálo. Nejvhodnější jsou 

právě víkendová odpoledne. 

 

Mohu s potěšením sdělit, že opět jsme byli úspěšnější, protože VY jste byli 

štědřejší. Díky vašim finančním darům jsme letos vykoledovali 35.148,-Kč. 

Opět více než vloni. Každý rok jsou vaše finanční dary vyšší než v roce 

předchozím, vždy o nějakou tu tisícovku. 

Na obecním úřadě máte možnost nahlédnout také do dokumentů, které 

vypisujeme pro charitu při otevírání pokladniček a sčítání vašich příspěvků. 

Za vaše finanční dary, dárky pro koledníky i za vaše přijetí a milá slova vám 

patří velké DĚKUJI. 

Stejně velké DĚKUJI vyslovuji také všem skupinkám, dospělým vedoucím, 

koledníkům a těm, kteří pomáhali s organizací. Nechť tyto naše dary pomáhají. 

                        

               Koordinátorka sbírky pro obec Raduň  Hana  Beinhauerová 

 



Poplatek za psa 

Upozorňujeme všechny majitele pejsků, že je opět potřeba zaplatit poplatek za 

psa ve výši Kč 200, a to do 31. května 2018. Děkujeme. 

Třídění odpadů 

Za ukládání odpadů na skládky je obec povinna platit poplatek. Základní složka 

poplatku se platí za uložení odpadu, za uložení nebezpečného odpadu se dále 

platí riziková složka. Poplatek od obce vybírá provozovatel skládky při uložení 

odpadů na skládku dle platného zákona o odpadech. V naší obci zajišťuje 

likvidaci vzniklého odpadu firma Technické služby Opava. 

Na systém nakládání s odpady obec přispívá nemalou částkou ze svého 

rozpočtu. Čím menší bude výše tohoto příspěvku, tím více peněz bude možno 

použít v naší obci na jiné účely. Obec Raduň se zapojila do systému EKO-

KOM, jenž zajišťuje sběr a využití tříděných obalových odpadů s cílem co 

možná nejvíce snížit náklady na jeho likvidaci. 

 

Vyzýváme všechny občany, třiďte odpad, aby nemuselo docházet ke 

zvyšování poplatku za likvidaci odpadu. 

 

Jak správně třídit odpad? 

Vzniklý odpad v naší obci se třídí na tyto složky: 

 papír 

 plasty 

 sklo 

 objemový odpad 

 nebezpečné složky 

 zbytkový odpad ( komunál) 

 od roku 2017 pytlový svoz plastů -  žluté pytle   

 

Jaké odpady patří do jednotlivých kontejnerů na tříděný odpad? 
 

Kontejnery na sklo                                        

- nevratné láhve bez uzávěrů                           

- sklenice od kompotů apod.                            

- lahvičky od kosmetiky                                   

- lahvičky od mycích prostředků                      

- okenní skla                                                     

- tabulková skla ze skříní                                  

- skleněné nádobí                                              

- skleněné střepy                                               



 Kontejnery na plasty 

- PET lahve od nápojů ( čisté, sešlápnuté )  

- igelity, sáčky, tašky, čisté fólie 

- vymyté kelímky od potravin bez víček 

- krabičky od pokrmových tuků 

- obaly od mycích prostředků 

- prázdné obaly od kosmetiky 

- misky, kbelíky, hračky, plastové výrobky 

- obaly TetraPak ( krabice od mléka, džusu ) 

 

Kontejnery na papír 
- noviny, časopisy, sešity, knihy, kancelářský papír 

- katalogy, reklamní letáky, papírové obaly, karton 

a lepenka 

- papírové krabice – před vložením do kontejneru 

rozkládejte, ušetříte tak místo v kontejneru 

  

 

 

 

 

Zásady správného třídění odpadů 

 dodržujte pokyny uvedené na nádobách 

 odkládejte odpad jen do příslušných nádob 

 nikdy neodhazujte odpad znečištěný zbytky potravin nebo chemikáliemi 

 zmenšujte objem odpadu  

 

Jak vidíte, nejedná se o nic složitého ani o práci navíc, ale záleží pouze na 

ochotě a zodpovědnosti každého z nás. 
 

Děkujeme. 

Ludmila Juráňová, starostka obce 

 

Oslava 100 let od založení Československa 

Rok 2018, takzvaný osmičkový rok, bude znamenat pro Českou republiku 

mnoho příležitostí k oslavným a vzpomínkovým akcím. Události v letech 1918, 

1938, 1948 či 1968 patří neodmyslitelně k významným milníkům naší historie. 

Od vzniku republiky tomu bude v říjnu 2018 přesně 100 let! 

A to je příležitost k oslavě.  

Československo byl stát ve střední Evropě, který existoval (s krátkou přestávkou 

během druhé světové války) od 28. října 1918 do 31. prosince 1992. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C3%A1t
https://cs.wikipedia.org/wiki/Evropa
https://cs.wikipedia.org/wiki/Druh%C3%A1_sv%C4%9Btov%C3%A1_v%C3%A1lka
https://cs.wikipedia.org/wiki/28._%C5%99%C3%ADjen
https://cs.wikipedia.org/wiki/1918
https://cs.wikipedia.org/wiki/31._prosinec
https://cs.wikipedia.org/wiki/1992


Československo vzniklo po první světové válce jako jeden z nástupnických 

států Rakouska-Uherska. Zahrnovalo území Čech, Moravy, Českého 

Slezska (jihovýchodní část Slezska), Slovenska a do roku 1939 i Podkarpatské 

Rusi („Horní Uhry“). Československo zaniklo k 31. prosinci 1992 rozdělením 

na Českou republiku a Slovenskou republiku od 1. ledna 1993. 

Oficiální název státu procházel vývojem dle toho, jak se měnilo jeho politické 

zřízení. Oficiálním název v letech 1918 až 1920 byl Republika 

Československá nebo Česko-Slovenský stát. V letech 1920 až 1938 se používal 

název Československá republika. Za druhé republiky (1938–1939) byl používán 

název Česko-Slovenská republika. Po válce bylo opět užíváno názvu 

Československá republika až do roku 1960. 

V roce 1960 byl v souladu s ideologií vládnoucí Komunistické strany 

Československa název státu změněn na Československá socialistická republika. 

V preambuli ústavy se nový název zdůvodňoval vítězstvím socialismu v zemi, 

po němž měl následovat přechod ke konečnému stádiu dějin – komunismu. 

Spolu s názvem byl změněn také státní znak. 

Po pádu režimu v roce 1989 byl název státu změněn na Československá 

federativní republika. Po vleklých sporech byl nakonec schválen název (z 

hlediska pravopisných pravidel nesprávný) Česká a Slovenská Federativní 

Republika, který se používal až do zániku státu 31. prosince 1992. 

 

Informace pro občany – Centrum sociálních služeb 

 

Od měsíce února 2018 každé první pondělí bude v zasedací místnosti Obecního 

úřadu v Raduni probíhat poradenství pro naše občany v sociálních otázkách.  

 

Máte starosti se svým zdravím nebo zdravím někoho blízkého? 

Je pro Vás těžké najít práci, bydlení nebo řešíte nepříznivou finanční situaci? 

Potřebujete pomoc v rodinných, partnerských nebo mezilidských vztazích? 

Nevíte si rady při vyřizování osobních záležitostí na úřadech? 
 

Toto všechno Vám poradí v centru pro sociální služby.  
 

 

Smyslem této práce je pomoci Vám najít cestu k řešení Vašich problémů.  

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Vznik_%C4%8Ceskoslovenska
https://cs.wikipedia.org/wiki/Prvn%C3%AD_sv%C4%9Btov%C3%A1_v%C3%A1lka
https://cs.wikipedia.org/wiki/Rakousko-Uhersko
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cechy
https://cs.wikipedia.org/wiki/Morava
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%A9_Slezsko
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%A9_Slezsko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Slezsko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Slovensko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Podkarpatsk%C3%A1_Rus
https://cs.wikipedia.org/wiki/Podkarpatsk%C3%A1_Rus
https://cs.wikipedia.org/wiki/Horn%C3%AD_Uhry
https://cs.wikipedia.org/wiki/Z%C3%A1nik_%C4%8Ceskoslovenska
https://cs.wikipedia.org/wiki/31._prosinec
https://cs.wikipedia.org/wiki/1992
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Slovensko
https://cs.wikipedia.org/wiki/1._leden
https://cs.wikipedia.org/wiki/1993
https://cs.wikipedia.org/wiki/Druh%C3%A1_republika
https://cs.wikipedia.org/wiki/Komunistick%C3%A1_strana_%C4%8Ceskoslovenska
https://cs.wikipedia.org/wiki/Komunistick%C3%A1_strana_%C4%8Ceskoslovenska
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Ceskoslovensk%C3%A1_socialistick%C3%A1_republika
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C3%9Astava_%C4%8Ceskoslovensk%C3%A9_socialistick%C3%A9_republiky
https://cs.wikipedia.org/wiki/Socialismus
https://cs.wikipedia.org/wiki/Komunismus
https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C3%A1tn%C3%AD_znaky_%C4%8Ceskoslovenska
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sametov%C3%A1_revoluce
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Ceskoslovensk%C3%A1_federativn%C3%AD_republika
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Ceskoslovensk%C3%A1_federativn%C3%AD_republika
https://cs.wikipedia.org/wiki/Poml%C4%8Dkov%C3%A1_v%C3%A1lka
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%A1_a_Slovensk%C3%A1_Federativn%C3%AD_Republika
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%A1_a_Slovensk%C3%A1_Federativn%C3%AD_Republika


ZE ŽIVOTA ŠKOLY 

 Lyžařský výcvik ve Vrbně pod Pradědem  

Tak trochu náhoda zařídila, že jsem se ocitl ve stejnou dobu a na stejném místě 

tam, kde jeden týden právě trávili žáci VI. a VII. třídy ze ZŠ v Raduni. Bylo to 

v pensionu v Karlovicích a na sjezdovce Ski Arény ve Vrbně pod Pradědem.  

Na prakticky stejném místě, jen kousíček pod dnešní sjezdovkou, jsem ve Vrbně 

pobýval kdysi také - jako žák 5. třídy. Jenže tenkrát se psal březen roku 1962. 

Ano, bylo to před 56 lety. Dřevěné skluznice lyží jsme voskovali svíčkou a 

jezdili jsme přímo od budovy jen nevelký kousek z kopce, protože do kopce 

jsme pak tehdy chodili stranovým krokem pěšky. Učitelka v tlustém kabátě stála 

u budovy a volala na nás, ať nejezdíme daleko. Ta budova, kde jsme tenkrát byli 

na škole v přírodě, stále stojí, ale bohužel je opuštěná, neslouží dávno svému 

účelu a je na prodej. 

Všechno ostatní se však změnilo. Kopec a hlavně přístup k lyžování a zejména 

přístup učitelů k dětem. Tihle učitelé nevolali na děti „nejezděte daleko“. Oni 

jezdili daleko s nimi. Oni s nimi jezdili 1, 5 km dlouhým lyžařským vlekem 

nahoru a pak téměř 2 km dlouhou sjezdovku využívali k tomu, aby dětem 

postupně vysvětlili taje lyžování tak, aby se začátečníci naučili a pokročilejší 



zdokonalili v tomto umění. A byla radost se na ně dívat. Oni je učili zasvěceně a 

s nejvyšší odborností a cílevědomostí lyžařskému umění. To byla krásná 

podívaná. Viděl jsem děti učit se lyžovat už mnohokrát, sám jsem to kdysi tak 

trochu dělal, ale až tady jsem si uvědomil naplno ten rozdíl. 

A tak patří dík určitě jim všem, že dětem věnovali své umění a čas, mnohem 

delší, než ten ve škole, a také to dělali v náročnějším a nebezpečnějším 

prostředí. A dělali to s nadšením a láskou a od rána doslova do noci. A tak 

myslím se sluší poděkovat i jmenovitě a s velkým uznáním učitelkám, tady však 

lyžařským instruktorkám, podle abecedy Haně Bernardové, Ditě Dragonové, 

Elišce Olbrechtové a Alici Sonnkové. Které z nich nejvíc? Snad té druhé, 

protože celý kurz nejenom vedla, ale celou dobu se obětavě a bez ohledu na své 

hlasivky věnovala 4. družstvu, těm úplným začátečníkům. To je vždy nejtěžší. A 

na závěr její snahy pak opravdu ten vysoký kopec prakticky všichni žáci 

dokázali několikrát sjet. Všichni se naučili základům lyžování. A pod vedením 

ostatních instruktorek se všichni ostatní znatelně zdokonalili. Byla radost 

sledovat, jak se zlepšují a jak na závěr všichni závodí ve slalomu.  

Nepochybně velké poděkování patří vedení školy za to, že takovýto kurz pro 

děti opakovaně organizuje.  A samozřejmě také obcím Raduň, Vršovice a 

Chvalíkovice, že na náklady kurzu rodičům znatelně přispívá. Jsou to opravdu 



velmi smysluplně a dobře vynaložené peníze. Zbývá si jen přát, aby i ti rodiče, 

jejichž děti poznaly kouzlo lyží teprve zde, dopřáli svým dětem možnost 

zimního pobytu v čistém vzduchu na horách, spojeného s lyžováním, i 

v budoucnu.  

A já organizátorům děkuji také. Už ne za své děti, ale za svá vnoučata. A hlavně 

za to, že jsem na kurzu viděl jejich obětavou a soustředěnou péči, když jsem 

spolu se všemi ostatními účastníky brázdil i já terén sjezdovky, dnes už na 

carvingových lyžích, stejně jako všechny ostatní děti. Bylo to pro mne velice 

radostné. A prosím i pana ředitele ZŠ, ať jim ještě jednou poděkuje, i když vím, 

že to určitě už udělal. Opravdu je za co.  

Miroslav Kolář, Opava  

 

Novoroční volejbalový turnaj v Raduni 

V sobotu 20. ledna 2018 se uskutečnil XXI. ročník Novoročního volejbalového 

turnaje v Raduni. Do letošního ročníku se přihlásilo celkem šest družstev.  

V turnaji se odehrálo patnáct zápasů.  Každý zápas se hrál na dva hrané sety do 

15 bodů s rozdílem 2 bodů.  Za každý vyhraný set, ve kterém soupeř získal 9 a 

méně bodů, získalo družstvo do tabulky 3 body, poražený 0 bodů. Za každý 



vyhraný set, ve kterém soupeř získal aspoň 10 bodů, získalo družstvo do tabulky 

2 body, poražený 1 bod. Celkové pořadí určil celkový počet bodů v turnaji. 

                                              

V celkovém pořadí zvítězilo raduňské 

družstvo Hromkoček, které si udržuje 

prvenství v turnaji od roku 2013. Na druhém 

místě se umístilo nově přihlášené družstvo 

Orlovna, na třetím místě se umístilo družstvo 

Kantorů. Čtvrté místo obsadili Rafani, páté 

místo A, je to, šesté skončilo družstvo 

Bosny. Poděkování patří všem účastníkům a 

fanouškům turnaje, kteří vytvořili výbornou 

atmosféru. Těšíme se na XXII. ročník, který se uskuteční 19. ledna 2019. 
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